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Членом Союза можно стать как индивидуально – физическому лицу старше 14 лет, так и коллективно – 
коллективом предприятия, организаций.  

С помощью таких организаций ведется более точный учет образования этого вида туризма по всем 
регионам Украины и также при помощи проведения семинаров и выездов общение и обмен опытом 
владельцев усадеб. 

Выводы поданному исследованию и перспективы дальнейших разработок в этом направлении. 
Таким образом, сельский зеленый туризм можно рассматривать как одну из сфер сохранения и развития 
экономики села в Украине и АР Крым. Помимо вклада в национальный доход страны, создание рабочих 
меси, этот вид туризма выполняет функцию выравнивания экономически отсталых регионов. Однако 
нормативно-правовая база несовершенна: нет отдела и отчетов в статистике указывающее количество 
усадеб на территории, и количестве туристов посетивших сельские усадьбы. Также отсутствует поддержка 
государства и органов местной власти, что в свою очередь заметно сдерживает развитие этого вида 
туризма. Денежная мотивация и создание программ развития этого вида туризма заметно увеличило не 
только количество усадеб, но и заинтересованность самих владельцев повышать уровень обслуживания и 
комфортности усадеб. Процесс управления осуществляется в основном самими владельцами усадеб, многие 
из которых не имеют соответствующего опыта в данной сфере, а это снижает прибыльность. 
Соответствующее образование в данной области и обмен опытом значительно повысит качество 
управления в усадьбах. 
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Штимер Л.Т.             УДК 338 

АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ПОТЕНЦІАЛУ МАТЕРІАЛЬНИХ 

РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Постановка проблеми. Економіка нашої країни все в більшій мірі набирає ринковий характер, при 

цьому підприємства для оцінки своєї діяльності продовжують застосовувати лише стандартні методики 
фінансового аналізу, що базуються на розрахунку різних коефіцієнтів фінансової стійкості, 
платоспроможності і т.п. Багато підприємств на даний час вже накопичили за своєю спиною цінний 
«багаж» інформації про свою виробничо-господарську діяльність, проте, як користуватися даною 
інформацією при підготовці стратегічних управлінських рішень, керівники і менеджери підприємств, як 
правило, не знають. 

Через ці і багато інших причин, сьогоденні технології, за допомогою яких сучасне підприємство може 
здійснити оцінку свого стану і розробляти ефективні і результативні стратегії майбутнього розвитку, 
перебувають під впливом значних змін. 

В зв’язку з цим різко зростає питання про вибір інструментів оцінки і аналізу потенціалу матеріальних 
ресурсів підприємства, які дозволять оперативно визначати внутрішні можливості і слабкості господарської 
одиниці, виявляти приховані резерви в цілях підвищення ефективності її діяльності. 

Перехід економіки до ринкових відносин ставить нові завдання у сфері зниження витрат, а також 
економії всіх видів ресурсів. Актуальними ці питання стали тому, що різко скоротилися темпи зниження 
собівартості промислової продукції. Слід зазначити, що достатню наявність палива і сировини у минулому 
в нашій країні використовували вкрай неефективно. Тому ефективне використання матеріальних ресурсів є 
важливою умовою поліпшення збалансованості потреб і обсягів виробництва, а також зменшення їх витрат. 

Аналіз досліджень та публікацій з проблеми. Сучасна наука має у розпорядженні широкий набір 
методів аналізу та оцінки ресурсного потенціалу підприємства. Дослідженням проблеми щодо 
вдосконалення процесу аналізу матеріальних ресурсів та ефективності їх використання на підприємстві 
займалися такі вчені, як Бутинець Ф.Ф., Гетьман О.О., Мних Є.В., Зеваков А.М., Манн Р., Попович П.Я., 
Савицька Г.В, Крушельницька О.В. та інші науковці, які зробили вагомий внесок у вирішенні питання 
аналізу матеріальних ресурсів в системі управління підприємством. 

Системні дослідження І.П. Отенко присвячено аналізу й оцінці відповідності потенціалу місії та цілям 
підприємства, а також визначенню характеру його розвитку. Окремі теоретичні положення оцінки 
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ефективності використання економічного потенціалу розроблено авторським колективом на чолі з проф. 
О.Ф. Балацьким. 

Беручи до уваги існуючі розробки і теоретичні положення, слід зауважити, що методологічне підґрунтя 
оцінки реалізації потенціалу залишає простір для дискусій і наукових пошуків.  

Проте більшість теоретичних концепцій розвитку ресурсного потенціалу, його структури, властивостей 
та оцінки, що лежать в основі його аналізу, є недостатньо обґрунтованими або суперечливими. 

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. В економічній літературі приділена 
недостатня увага оцінці ефективності використання ресурсного потенціалу. Це, в свою чергу, негативно 
вплинуло на формування методології та методики його аналізу на підприємствах. Тому, постає об’єктивна 
необхідність у нових підходах до методики аналізу та оцінки ефективності використання потенціалу 
матеріальних ресурсів підприємств. 

Мета дослідження. Метою даного дослідження виступає пошук аналітичних можливостей 
комплексної оцінки та аналізу використання потенціалу матеріальних ресурсів та визначення шляхів 
підвищення ефективності використання матеріальних ресурсів підприємства. 

Виклад основного матеріалу. Сучасні умови господарювання, які ґрунтуються на попиті та 
пропозиції, конкурентній боротьбі, примушують українські підприємства швидко адаптуватись до змін 
ринкового середовища та уникати необґрунтованого ризику. 

Будь-яке господарське рішення оцінюється за його кінцевими результатами. Одним з головних 
факторів, що впливає на його величину, є рівень матеріальних запасів. Тому стабільна забезпеченість 
матеріальними ресурсами та ефективність їх використання є необхідною умовою функціонування та 
розвитку будь-якого підприємства. 

На нашу думку, потенціал матеріальних ресурсів – це сукупність речових елементів, що призначені для 
виробництва продукції, виконання робіт, надання послуг, обслуговування виробництва та спрямовані на 
досягнення максимально можливого випуску продукції, використання яких забезпечує досягнення 
поставленої мети та цілей підприємства.  

Іншими словами, потенціалом матеріальних ресурсів виступає можливість підприємства виготовляти 
максимальну кількість продукції виходячи з кількості матеріальних ресурсів, які є в наявності, і їх 
матеріаловіддачі (при тих умовах виробництва в якому функціонує підприємство) за умови, що 
виробництво повністю забезпечене основними виробничими засобами і відповідними трудовими 
ресурсами, з врахуванням не тільки кількості, але і якості персоналу. 

Відповідно до Положення (стандарту) бухгалтерського обліку № 9 “Запаси”, матеріальними ресурсами 
треба вважати запаси предметів праці, які включають сировину, основні матеріали, комплектуючі вироби та 
інші матеріали, що призначені для виробництва продукції, виконання робіт, надання послуг, 
обслуговування виробництва та адміністративних потреб і наявність яких є необхідною умовою ритмічної 
роботи підприємства [1]. 

При проведенні аналізу матеріальних ресурсів велике значення має визначення межі, далі якої не 
потрібно дрібнити дослідження цілого з тим, щоб не було втрачено його специфіки. В результаті чого, межа 
аналізу ефективного використання матеріальних ресурсів звичайно визначається його цілями і завданнями, 
а програма та зміст аналізу – особливостями досліджуваного обєкта тайого цільовою орієнтацією. 

Цілі аналізу ефективного використання матеріальних ресурсів полягають в одержанні найбільш 
інформативних ключових параметрів, які дають об’єктивну й точну оцінку наявності в підприємства різних 
видів матеріальних ресурсів з погляду забезпечення його конкурентоспроможності, уможливлюють оцінку 
ефективності управлінських рішень щодо формування портфеля замовлень на матеріальні ресурси, 
виявлення резервів підвищення ефективності використання ресурсів, розробку заходів для їх мобілізації.  

Економія сировинних ресурсів забезпечує збільшення випуску продукції, зниження норм витрат 
сировини і, як наслідок, - зниження собівартості продукції. 

Основними завданнями аналізу ефективності використання сировини і матеріальних ресурсів є [2, с.89; 
3, с. 173-174; 4, с. 129]: 

 оцінка забезпеченості підприємств сировиною і матеріальними ресурсами; 
 визначення рівня ефективності використання сировини і матеріальних ресурсів; 
 розрахунок впливу різних чинників на показники ефективності використання сировини і 

матеріальних ресурсів; 
 виявлення резервів та розробка заходів по ефективному використанню сировини і матеріальних 

ресурсів; 
 аналізується якість придбаних матеріалів, комплектність поставки; 
 оцініюються постачальники матеріалів, відпрацьовується механізм своєчасного укладення 

договорів; 
 проводиться контроль за виконанням договірних зобовязань, якщо існує потреба вводяться 

штрафні санкції до постачальників; 
 пошук джерел економії ресурсів і зниження матеріаломісткості продукції. 
Виходячи з перерахованих завдань основними напрямками аналізу є забезпечення підприємств 

сировиною і матеріальними ресурсами під виробничу програму та їх ефективне та раціональне 
використання. 

Для характеристики ступеня ефективності використання матеріальних ресурсів застосовується система 
техніко-економічних показників (основним з яких є матеріаломісткість): 
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 матеріаломісткість; 
 матеріаловіддача; 
 коефіцієнт використання матеріальних ресурсів; 
 розмір відходів матеріалів; 
 коефіцієнт виходу готової продукції з одиниці переробленої сировини. 
Матеріаломісткість продукції (ММпр) є вартісним показником, який відображає рівень матеріальних 

витрат підприємства (без амортизації) на одиницю продукції або на одну гривню виготовленої продукції і 
визначається як відношення загальної суми матеріальних витрат підприємства до обсягу виготовленої 
підприємством продукції. 

Крім загальної матеріаломісткості, що визначає частку загальних матеріальних витрат, які припадають 
на одиницю продукції, розрізняють абсолютну та питому матеріаломісткість [5, 6]. 

Абсолютна матеріаломісткість - це витрати основних видів сировини і матеріалів за абсолютними 
значеннями, що припадають на фізичну одиницю виготовленої продукції. 

Питома матеріаломісткість відображає витрати основних видів сировини і матеріалів на одиницю 
експлуатаційної характеристики продукції. 

Показником, оберненим до матеріаломісткості, є матеріаловіддача (МВпр). Вона характеризує вихід 
продукції з кожної гривні витрачених матеріальних ресурсів та обчислюється як відношення обсягу 
виготовленої продукції у грошовому вимірнику до загальної суми матеріальних витрат. 

Під час виробничої діяльності підприємства спостерігаються відхилення фактичних показників 
витрачання матеріальних ресурсів від планових. Для оцінки ступеня додержання встановлених норм витрат 
матеріальних ресурсів обчислюють такі показники. 

Коефіцієнт використання матеріальних ресурсів (Квм) характеризує частку корисних витрат 
матеріальних ресурсів у їх загальній нормі. Розрізняють плановий та фактичний коефіцієнт використання 
матеріалів.  

Плановий коефіцієнт (К
пл
в.м) обчислюється як відношення чистої ваги виробу (Мч) до норми витрат 

сировини або матеріалів (Нм.р). 
Фактичне значення коефіцієнта використання матеріалів (К

ф
в.м) визначається відношенням чистої ваги 

виробу до фактичних витрат матеріалів (Мзаг). 
Розмір відходів матеріалів характеризується коефіцієнтом, який визначає частку відходів у загальних 

витратах матеріалу. 
Коефіцієнт виходу готової продукції з одиниці переробленої сировини застосовується на підприємствах 

тих галузей, де переробляють первинну сировину, наприклад на підприємствах цукрової промисловості під 
час визначення виходу цукру з буряків, на підприємствах кольорової металургії при визначенні видобутку 
міді з руди тощо. Значення цього коефіцієнта обмежується вмістом корисної речовини у сировині, що 
переробляється. 

Після аналізу загальних показників використання сировини і матеріальних ресурсів в цілому по 
підприємству доцільно розрахувати показники матеріаломісткості та матеріаловіддачі окремих видів 
готової продукції. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Отже, формування та ефективність використання 
потенціалу матеріальних ресурсів є значною мірою визначальним фактором при вивчені ефективності й 
темпів зростання виробництва. Ресурсозберігаючого характеру цього процесу дотримуються з метою 
необхідності його ефективності при мінімально необхідному рівні залишків матеріальних ресурсів. 

Дослідивши діючу методику аналізу ефективності використання ресурсного потенціалу ми прийшли до 
висновку, що в сучасній економічній літературі кожен елемент ресурсного потенціалу аналізується окремо і 
визначається відокремлено один від одного рівень ефективності їх використання. Тому необхідно 
вдосконалити методичний підхід до аналізу цих процесів, за допомогою чого встановити комплексний 
вплив факторів на узагальнюючі результативні показники діяльності підприємства і розрахувати резерви 
підвищення використання ресурсного потенціалу. 
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